
Technische Beschreibung
Montage und 
Bedienungsanleitung
Privat-Zaunsysteme – 
Zaunfelder 

RESIDENTIAL FENCES 
SEGMENTS 

Technical description
Installation and Operating Instructions 
Resiential fences – segments / PART 2 Technical 
documentation - go to PART 1 (EU - 1/2)

DE 



2Technische Beschreibung  IIiO/OPo/Segmenty/03/2022/ID-93797

Montage und Bedienungsanleitung – Privat-Zaunsysteme – Zaunfelder DE

INHALT:
1. Allgemeine Informationen .............................................................................. 5
2. Normgemässe Begriffe und Definitionen ...................................................... 5
3. Zeichenerklärung ............................................................................................ 5
4. Konstruktionsbeschreibung und technische Parameter ................................. 5

4.1.  Anwendung und Bestimmung ............................................................... 5
5. Montageanweisung ........................................................................................ 5
6. Erforderliche Montagebedingungen ............................................................. 6
7  Anwendungsbedingungen und Sicherheitsregeln ........................................ 6
8. Montageanleitung .......................................................................................... 6

8.1.  Vorbereitende Kontrolle ........................................................................ 6
8.2.  Montage ................................................................................................ 6
8.3.  Montagezubehör .................................................................................. 6
8.4.  Segmentmontage .................................................................................. 6
8.5.  Montage von UM2/UB2 ...................................................................... 6
8.6.  Montage von UM3/UB3 ...................................................................... 6
8.7.  Montage von UM4/UB4 ...................................................................... 6
8.8.  Montage von UM5/UB5 ...................................................................... 6
8.9.  Montage von UM6/UB6 ...................................................................... 6
8.10.  Montage von UM10/UB10 .............................................................. 6
8.11.  Montage von UM14/UB14 ............................................................... 6
8.12.  Montage von UM15/UB15 ............................................................... 6
8.13.  Montage von UM16/UB16 ............................................................... 7
8.14.  Anstreichen .......................................................................................... 7

9. Umweltschutz .................................................................................................. 7
10.  Demontage ...................................................................................................... 7
11. Laufende Wartungsarbeiten .......................................................................... 7

[C000191] 1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN 
Die Montage und Einstellung eines Zaunpfostens darf von einer zumindest ZU-
VERLÄSSIGEN Person durchgeführt werden.
[C000192] Die vorliegende Montageanleitung ist für Professionelle Installa-
teure oder Zuverlässige Personen bestimmt. Sie enthält Informationen, die für 
eine sichere Montage notwendig sind. Die Zaunsegmente und ihre separaten 
Bestandteile sind gemäß der von ”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. mitgelieferten 
Montageanleitung zu installieren. Vor Aufnahme der Montagearbeiten ist die 
gesamte Anleitung zu lesen. Die vorliegende Anleitung genau durchlesen und 
die darin enthaltenen Empfehlungen befolgen. Die ordnungsgemäße Funktions-
weise  hängt in einem relevanten Maße von der korrekten Montage ab.
[A000031] Die Verpackung der Elemente von Zaunsystemen ist ausschließlich 
als Transportsicherung gedacht.  

Die verpackten Erzeugnisse dürfen nicht unter freiem 
Himmel gelagert werden, wo sie schädlichen Witte-
rungseinflüssen ausgesetzt sind. Eine Lagerung unter 

freiem Himmel, speziell an Sonneneinstrahlung ausgesetzten Or-
ten, führt zu einer Herabsetzung der ästhetischen Eigenschaften 
der Lackierung, da sich die Schutzfolie stellenweise mit den Zaun-
elementen verkleben kann (Vulkanisierung).

Die Erzeugnisse sind auf einer befestigten, staubfreien, trockenen und flachen 
Oberfläche, die ihre Eigenschaften unter äußeren Einflüssen nicht ändert, in 
geschlossenen, trockenen und gut belüfteten Räumen, an Orten, an denen sie 
keinerlei anderen Einwirkungen äußerer Einflüsse ausgesetzt sind, die eine Ver-
schlechterung des Zustands der gelagerten Zaunelemente, Bauelemente und 
Verpackungen hervorrufen können, zu lagern. Die Lagerung und Aufbewah-
rung in feuchten Räumen, in denen für die Lack- und Zinkoberflächen schädliche 
Dämpfe auftreten, ist nicht zulässig.
[C000046] Die Anleitung betrifft mehrere Ausführungsvarianten der Zaunseg-
mente. Die Anschauungsbilder können sich in Hinsicht auf ihre Ausführungsde-
tails voneinander unterscheiden. Diese Details wurden Notfalls in separaten 
Zeichnungen dargestellt.
[C000193] Die Anleitung enthält sämtliche Informationen, die für die sichere 
Montage und Nutzung sowie eine sachgemäße Wartung notwendig sind.
Bei der Montage sind Arbeits- und Gesundheitsschutzvorschriften in Bezug auf: 
Montage-, Schlosserarbeiten, je nach der angewandten Montagetechnologie mit 
Elektrogeräten durchgeführte Arbeiten zu befolgen und die einschlägigen Nor-
men, Vorschriften und betreffende Baustellenunterlagen zu berücksichtigen. Keine 
der Elemente dürfen entfernt oder modifiziert werden, da ansonsten eine Beschä-
digung der Teile eintreten könnte, die eine sichere Nutzung gewährleisten lassen.  
[A000034] Jegliche Vervielfältigung der vorliegenden Anleitung ohne dass vor-
herige schriftliche Zustimmung eingeholt und spätere Überprüfung des Inhalts 
durch ”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. erfolgt, ist nicht gestattet. Jegliche 
Übersetzung der Anleitung in eine Fremdsprache, auch auszugsweise, ohne 
dass vorherige schriftliche Zustimmung eingeholt und spätere Überprüfung durch 
”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. erfolgt ist nicht gestattet. Alle Ansprüche auf 
die vorliegende Anleitung sind vorbehalten.
Die Firma ”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. übernimmt keine Haftung für Schä-

den und fehlerhaftes Funktionieren, die durch eine unsachgemäße Montage 
oder eine falsche Verwendung des Produktes entstanden sind. Aus diesem Grund 
ist diese Anleitung genau durchzulesen.
[C000194] ”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. haftet für keine Schäden und Un-
stimmigkeiten bei der Funktionsweise aufgrund des Einsatzes von Systemelemen-
ten anderer Hersteller, bzw. des Verwendens von Elementen anderer Hersteller. 
Dies führt zusätzlich zum Verfall des Garantierechts.
[A000047] ”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. trägt keine Haftung für Schäden 
oder Körperverletzungen, die auf die Nichtbeachtung der in der Bedienungs-
anleitung inbegriffenen Montage-, Wartungs- und Anwendungshinweise zurück-
zuführen sind. Ferner trägt sie auch keine Haftung für Schäden oder Körperver-
letzungen, die auf die Nichteinhaltung der Sicherheitshinweise und rechtlicher 
Anforderungen zurückzuführen sind. 
”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. behält sich das Recht auf technisch, pro-
duktions- und handelstechnisch begründete Änderungen ihrer Produkte vor. 
”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. behält sich das Recht auf die in beliebiger 
Zeit eintretende Verbesserung gewählter Produktmerkmale vor, ohne Verän-
derungen in der vorliegenden Veröffentlichung einführen zu müssen. Solche 
Veränderungen können zur beliebigen Zeit, ohne Vorbenachrichtigung ein-
geführt werden.

[C000195] 2. NORMGEMÄSSE BEGRIFFE UND DEFINITIONEN
Erklärung der in der Bedienungsanleitung angewendeten Warnzeichen:

Achtung! - ein Zeichen, das Ihre Aufmerksamkeit auf sich lenken 
soll.

Information - eine wichtige Information.

Verweis - Verweis auf einen bestimmten Punkt der vorliegenden 
Montageanleitung.

Professioneller Installateur - eine zuverlässige Person oder Einheit, die 
Dritten Dienstleistungen im Bereich der Zaunsegmentmontage samt deren Ver-
besserung anbietet.
Zuverlässige Person - eine entsprechend ausgebildete Person, deren Quali-
fikationen auf ihr Wissen und Praxis zurückzuführen sind, die über Anleitungen 
verfügt, die eine sachgemäße und sichere Montage durchführen lassen.
Besitzer - eine natürliche oder juristische Person, der ein rechtlicher Verfü-
gungstitel an den Zaunsegmenten zusteht, die für die Funktion und Anwendung 
dieser haftet.  
Zaunfelder - ein Segment, das mit Stahlprofilen, profilierten Profilen oder vol-
len Stangen ausgefüllt ist; gitterförmiges Segment.

[C000047] 3. ZEICHENERKLÄRUNG
S - Segmentbreite - Bestellmaß
So - Breite zwischen den Pfosten
H - Segmenthöhe - Bestellmaß
L - Pfostenhöhe 
G - Pfostendicke
N - eine Begründungstiefe (Planungstiefe) – entsprechend für jeweiligen Region 
(Gebiet) und der Boden- und Gewässerbeschaffenheit, jedoch nicht weniger 
als 800 [mm]

[D000292] 4. KONSTRUKTIONSBESCHREIBUNG UND TECHNISCHE 
PARAMETER
Das Zaunelement wird als Stahlkonstruktion ausgeführt. Ihre detaillierten Ab-
messungen und technischen Parameter sind der Preisliste zu entnehmen.
”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. schlägt Ihnen verschiedene Montagearten vor:
• an Stahlpfosten, 
• an Betonpfosten.

[D000293] 4.1. ANWENDUNG UND BESTIMMUNG
Das Zaunsegment ist vorgesehen zum umzäunen von Anwesen, Grundstücken, 
Erholungsgeländen, Haussiedlungen, gemeinnützigen Anstalten und anderen 
ähnlichen Charakters. Ihr anderer Einsatz widerspricht ihrer bestimmungsge-
mäßen Anwendung. ”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. haftet für keine sich 
aus einer von der vorgesehenen Anwendung abweichenden Anwendungen 
ergebenden Schäden. Das Risiko und die Konsequenzen einer abweichenden 
Anwendung trägt ausschließlich der Besitzer des Produkts. Ferner bewirkt die 
unsachgemäße Anwendung der Pforte den Verlust von Garantierechten.

[C000196] 5.MONTAGEANWEISUNG
Vor der Montage und der Inbetriebnahme machen Sie sich bitte mit den in 
der vorliegenden Anleitung enthaltenen Richtlinien vertraut. Die Montage- und 
Nutzungshinweise befolgen, nur so kann eine langfristige und reibungslose 



3 IIiO/OPo/Segmenty/03/2022/ID-93797 + Technische Beschreibung

Montage und Bedienungsanleitung – Privat-Zaunsysteme – ZaunfelderDE

Nutzung des Produkts gewährleistet werden. Alle mit der Montage zusammen-
hängenden Maßnahmen sind in der dargestellten Reihenfolge durchzuführen.

[C000197] 6. ERFORDERLICHE MONTAGEBEDINGUNGEN
Das Zaunsegment sollte bestimmungsgemäß angewendet und genutzt werden. 
Die Auswahl und Anwendung der Segmente im Bauwesen sollte in Anlehnung 
an die technische Objektdokumentation erfolgen, die gemäß einschlägigen Vor-
schriften und Normen erstellt worden ist.
[C000198] Das Zaunsegment darf ausschließlich bestimmungsgemäß genutzt 
werden, vor dem Einsatz soll man sich mit den sicherheitstechnischen Bedingun-
gen und Gefahren vertraut machen, dabei sollen jedwede Empfehlungen in Be-
zug auf die Montage und Anwendung beachtet werden.
Das Zaunsegment darf ausschließlich an Stellen genutzt werden, die durch keine 
Überschwemmungen oder lokale Überflutung gefährdet sind.
An keinen Stellen nutzen, die durch Einwirkung aggressiver Witterungs- und Um-
welteinwirkungen beeinträchtigt werden (z.B. salzhaltige Luft). Das Zaunsegment 
muss stabil montiert werden, darf sich weder beugen noch verformen.

[B000036] 7. ANWENDUNGSTECHNISCHE BEDINGUNEN UND SI-
CHERHEITSREGELN
[C000199] Die vorliegende Anleitung ist an einer sicheren und allgemein bekann-
ten Stelle aufzubewahren, sodass sie Notfalls schnell eingesetzt werden kann.
Die Montage muss in Übereinstimmung mit den in den Europäischen Richtlinien 
genannten Anforderungen übereinstimmen.
In Ländern von außerhalb der EG kann ein entsprechender Sicherheitsgrad 
durch die Einhaltung der in den Europäischen Richtlinien genannten Standards 
gewährleistet werden. Man sollte dennoch die im jeweiligen Land aktuell ein-
schlägigen Normen und Rechtsvorschriften berücksichtigen.
Vor der Montage und Inbetriebnahme ist die Bedienungsanleitung mit den Be-
merkungen in Bezug auf die Montage, Bedienung und Wartung durchzulesen.
Das Produkt ist bestimmungsgemäß anzuwenden. Eine nicht bestimmungsgemä-
ße Anwendung kann Gefahren oder Schäden zur Folge haben. Der Hersteller 
haftet für keine sich aus der unsachgemäßen Anwendung ergebenden Schäden.
”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. haftet für keine Folgen der unsachgemäßen 
Anwendung oder unsachgemäßen Montage des Produkts sowie für keine damit 
zusammenhängenden Schäden.
[C000157] Falls nicht vom Hersteller zugelassen, dürfen keine konstruktions-
technischen Modifizierungen an der Pforte vorgenommen werden. 
Sämtliche Instandsetzungs- und Wartungsmaßnahmen ausschließlich durch ei-
nen professionellen Installateur oder eine zuständige Person durchführen lassen.
[C000200] Die Zinkschicht dient nicht dekorativen Zwecken, sondern dem Kor-
rosionsschutz.
Abfälle und Verpackungsmaterial (Kunststoff, Pappe, Polystyrol etc.) wurden 
gemäß den Bedingungen aktuell einschlägiger europäischer Standards herge-
stellt. Nylon- und Polystyrol-Verpackungen fern von Kindern aufbewahren.

[C000201] 8. MONTAGEANLEITUNG
Die ordnungsgemäße Nutzung hängt in einem relevanten Maße von der korrek-
ten Montage ab. ”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. schlägt Ihnen vor Dienstleis-
tungen autorisierter Montageunternehmen zu beziehen. Nur eine sachgemäße, 
in Übereinstimmung mit der Anleitung durch zuverlässige Einheiten oder Per-
sonen durchgeführte Montage und Wartung lässt einen sicheren und bestim-
mungsgemäßen Gebrauch gewährleisten.

[C000203] 8.1. VORBEREITENDE KONTROLLE
Vor der Montage ist sicher zu prüfen, ob der Zaun und seine Bestandteile ein-
satzfähig sind. Alle Werkstoffe und Zaunelemente haben in einem unangetaste-
ten und einsatzfähigen Zustand zu sein.

[C000204] 8.2. MONTAGE
Der stabile Stand des Zauns hängt in einem bedeutenden Maße von der kor-
rekten Montage ab. Bei einer durch den Benutzer selbständig durchgeführten 
Montage sind die Empfehlungen dieser Montageanleitung strengstens zu be-
achten. Nur so kann einer unsachgemäßen Montage und dem eventuellen Ver-
lust der Garantierechte entgegengewirkt werden.
Ohne Genehmigung der ”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. dürfen weder zu-
sätzliche Befestigungselemente angewendet noch Umbauarbeiten der Konstruk-
tion durchgeführt werden.
Die Konstruktionselemente des Zauns dürfen bei keiner Befestigung von Zaun-
systemen und andern Systemen eingesetzt werden.
[C000205] Betrifft keine Konstruktionen, die individuelle durch den Kunden 
gefüllt werden.
Die durch den Kunden anzubringende Füllung kann nur an der Querstange fest-
geschraubt werden. Die Füllungselemente dürfen nicht angeschweißt werden.
An der Konstruktion kann der Kunde eine Füllung mit einer Stärke von 20 [mm] 
und einem Gewicht von max. 20 kg/lfm der Breite befestigen. Die Füllung ist 
mithilfe lösbarer Verbindungen (Schrauben) oder Nieten zu befestigen. Am 
Anfang der Montage sind Öffnungen zu bohren. Die Bohrstellen sind anschlie-

ßend mit einem Korrosionsschutzfüller und ein durch den Hersteller empfohlener 
Oberflächenlack abzusichern.

[D000446] Bevor Sie mit dem Aufbau Ihres Zauns begin-
nen, muss unbedingt geprüft werden, ob es bei den ver-
wendeten Materialien keine Gegenanzeigen für die Ver-

wendung zusammen mit verzinken Beschichtungen oder Lackbe-
schichtungen gibt.

[D000297] 8.3. MONTAGEZUBEHÖR
Elemente, die Bestandteil einzelner Montagesätze sind - Abb. 1. 

[D000298] 8.4. SEGMENTMONTAGE
Die Zaunsegmente können an Stahlpfosten (UM) oder Betonpfosten (UB) mon-
tiert werden. Im Fall von Stahlpfosten sollen Befestigungshalterungen montiert 
werden - Abb 2.
Im Fall von Betonpfosten soll eine Öffnung im Pfosten gebohrt und dann eine 
Halterung mit Mantel montiert werden - Abb 3.  

[D000299] 8.5. MONTAGE VON UM2/UB2 - ABB. 4 - 7
• [D000304] Das Zaunsegment auf die an den Pfosten montierten Halterun-

gen aufzusetzen.
• Das Segment an die an den Pfosten montierten Halterungen anschrauben.

Die Maßnahme bei allen Halterungen wiederholen. Die Öffnungen in den
Querstangen mit Blenden tarnen.

• Diese Maßnahmen bei der Montage weiterer Segmente wiederholen.

[D000300] 8.6. MONTAGE VON UM3/UB3 - ABB. 8 - 11
• [D000305] Das Zaunsegment auf die an den Pfosten montierten Halterun-

gen aufzusetzen.
• Das Segment an die an den Pfosten montierten Halterungen anschrauben.

Die Maßnahme bei allen Halterungen wiederholen.
• Diese Maßnahmen bei der Montage weiterer Segmente wiederholen.

[D000301] 8.7. MONTAGE VON UM4/UB4 - ABB. 12 - 15
• [D000305] Das Zaunsegment auf die an den Pfosten montierten Halterun-

gen aufzusetzen.
• Das Segment an die an den Pfosten montierten Halterungen anschrauben.

Die Maßnahme bei allen Halterungen wiederholen.
• Diese Maßnahmen bei der Montage weiterer Segmente wiederholen.

[D000302] 8.8. MONTAGE VON UM5/UB5 - ABB. 16 - 19
• [D000304] Das Zaunsegment auf die an den Pfosten montierten Halterun-

gen aufzusetzen.
• Das Segment an die an den Pfosten montierten Halterungen anschrauben.

Die Maßnahme bei allen Halterungen wiederholen. Die Öffnungen in den
Querstangen mit Blenden tarnen.

• Diese Maßnahmen bei der Montage weiterer Segmente wiederholen.

[D000303] 8.9. MONTAGE VON UM6/UB6 - ABB. 20 - 23
• [D000307] Aluminiumhalterungen auf die Querstangen des Zaunsegments

aufzusetzen.
• Das Zaunsegment zwischen den Pfosten platzieren.
• Die Aluminiumhalterung anpressen und mit einem Keil sichern. Die Alumini-

umhalterung an den Pfosten schrauben. Die Maßnahme bei allen Halterun-
gen wiederholen.

• Diese Maßnahmen bei der Montage weiterer Segmente wiederholen.

[D000812] 8.10. MONTAGE UM UB 10 - ABB. 24-25
• das Zaunsegment auf die Griffe an den Pfeilern auflegen.
• Das Segment an die Montagegriffe am Pfeiler festschrauben.
Den Vorgang für jeden Griff wiederholen. Die Öffnungen in den Querstäben mit
Blenden maskieren.
• Die Vorgänge bei der Montage der weiteren Segmente wiederholen.

[D000813] 8.11.  MONTAGE UM UB 14 - ABB. 26-30
• die Blende des Handgriffs abnehmen
• das Zaunsegment auf die Griffe an den Pfeilern auflegen.
• Das Segment an die Montagegriffe am Pfeiler festschrauben.
• Die Griffblende wieder montieren. Den Vorgang für jeden Griff  wiederholen.
• Die Vorgänge bei der Montage der weiteren Segmente wiederholen.

[D000812] 8.12.  MONTAGE UM UB 15 - ABB. 31-34
• das Zaunsegment auf die Griffe an den Pfeilern auflegen.
• Das Segment an die Montagegriffe am Pfeiler festschrauben. Den Vorgang

für jeden Griff wiederholen. Die Öffnungen in den Querstäben mit  Blenden
maskieren.

• Die Vorgänge bei der Montage der weiteren Segmente wiederholen.



4Technische Beschreibung  IIiO/OPo/Segmenty/03/2022/ID-93797

Montage und Bedienungsanleitung – Privat-Zaunsysteme – Zaunfelder DE

[D000864] 8.13. MONTAGE VON UM16/UB16 - ABB. 12 - 15
• [D000305] Das Zaunsegment auf die an den Pfosten montierten Halterun-

gen aufzusetzen.
• Das Segment an die an den Pfosten montierten Halterungen anschrauben.

Die Maßnahme bei allen Halterungen wiederholen.
• Diese Maßnahmen bei der Montage weiterer Segmente wiederholen.

[C000182] 8.14. ANSTREICHEN
Bei Bedarf die Zinkverluste mit einer korrosionshemmenden Grundierfarbe und 
mit einer Deckfarbe nach Empfehlungen des Farbenherstellers oder mit einer 
Farbe mit hohem Zinkgehalt nachfüllen.

[A000008] 9. UMWELTSCHUTZ
Verpackungen
Die Elemente der Verpackungen (Pappe, Kunststoffe usw.) sind als wieder ver-
wertbare Abfälle qualifiziert. Bei dem Beseitigen der Verpackungen soll man 
die örtlichen (lokalen) Rechtsregelungen zu dem gegebenen Stoff befolgen.
Verschrottung der Anlage
Das Produkt besteht aus zahlreichen unterschiedlichen Stoffen. Die Mehrheit 
der eingesetzten Werkstoffe eignet zur Wiederverwertung. Sie sollen segregiert 
und zur Deponie der recyclebaren Stoffe gebracht werden. 

Vor dem Verschrotten soll man die örtlichen (lokalen) 
Rechtsregelungen zu dem gegebenen Stoff einhalten.

[A000009] Nicht vergessen! Die Rückgabe der Verpa-
ckungsstoffe zum Werkstoffkreislauf spart die Rohstoffe 
und begrenzt die Abfallmenge.

[C000171] 10. DEMONTAGE
Die Demontage ist in einer der Montage entgegengesetzten Reihenfolge 
durchzuführen.

[C000175] 11. LAUFENDE WARTUNGSARBEITEN
Es wird empfohlen die Pfosten ein Mal im Jahr von einer Fachwerkstatt kontrollie-
ren zu lassen. Den technischen Zustand aller während der Montage montierten 
Befestigungen überprüfen und ggf. nachstellen.

[C000207] Die Maßnahmen dürfen ausgeführt werden, nachdem 
sich der Pfortenbesitzer mit der mitgelieferten Bedienungsanwei-
sung aufs Genauste vertraut gemacht hatte.
Der Zaun ist vor Einwirkung ätzender Stoffe, solcher wie Laugen, Säuren etc. 
zu schützen.
Die ordnungsgemäße Wartung der Produkte beachten. Die pulverbeschichteten 
Elemente sind mindestens ein Mal pro Jahr zu reinigen. Bei stark verschmutzter 
Umwelt sind die Reinigungsarbeiten häufiger vorzunehmen.
[B000046] Bei der Reinigung sind die folgenden Regeln einzuhalten:
• Zum Reinigen sind Wasser mit wenig neutralem oder schwach alkalischem

Reinigungsmittel und weiche, nicht zerkratzende Tücher oder Lappen zu
verwenden.

• Lackierte Oberflächen müssen bei der Reinigung kalt sein - max. Temperatur
von 25°C.

• Es dürfen nur kalte Reinigungsmittel verwendet werden - max. Temperatur
25°C.

• Es dürfen keine sauren oder stark alkalischen, schleifenden Reinigungsmittel
verwendet werden, die den Stahluntergrund angreifen können.

• Es dürfen keine schleifenden Reinigungsmittel verwendet werden, die die
Lackoberfläche beschädigen oder zerkratzen können.

• Es dürfen keine organischen Lösungsmittel verwendet werden, die Ether, Ke-
ton, Alkohol, aromatische Verbindungen, Glykolether oder Chlorkohlenwas-
serstoffe usw. enthalten.

• Es dürfen keine Reinigungsmittel mit unbekannter chemischer Zusammenset-
zung verwendet werden.

• Es dürfen keine Reinigungsstoffe verwenden, deren Reste auf einer zu reini-
genden Oberfläche bleiben.

• Die Beseitigung von fettigen, öligen oder rußigen Substanzen muss mit Hilfe
von nicht aromatischen Kohlenwasserstoffen auf Benzinbasis erfolgen.

• Reste von Klebern, Silikonkautschuk oder Klebeband usw. können mit Hilfe 
von nicht aromatischen Kohlenwasserstoffen auf Benzinbasis beseitigt werden.

Die maximale Einwirkungszeit von Reinigungsmitteln darf eine Stunde nicht 
überschreiten. Im Bedarfsfall kann die Reinigung nach wenigstens 24 Stunden 
wiederholt werden.
Kleber, Mörtel, Spachtelmassen, Kitt und Klebebänder können aggressive Sub-
stanzen enthalten und vor deren Verwendung muss deren Auswirkung auf die 
Lackbeschichtung und den Untergrund geprüft werden.
Die Tore sind niemals mit Wasserstrahl, einem Hochdruckreiniger oder Wasser-
staubsauger zu reinigen. 

[C000206] Regelmäßig zu überprüfen:
• der Zustand aller Schraubenverbindungen,
• der allgemeine technische Zaunzustand.

[C000182] Anstreichen
Bei Bedarf die Zinkverluste mit einer korrosionshemmenden Grundierfarbe und 
mit einer Deckfarbe nach Empfehlungen des Farbenherstellers oder mit einer 
Farbe mit hohem Zinkgehalt nachfüllen.

[A000046] Die Firma ”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. 
übernimmt keine Haftung für Schäden, die auf die feh-
lende Einhaltung der Sicherheitsvorschriften, der Bedie-

nungsanleitung oder der rechtlichen Anforderungen zurückzufüh-
ren sind.

[C000183] Alle Maßnahmen sind gemäß der vorliegenden Bedienungs- und 
Wartungsanleitung durchzuführen. Alle Bemerkungen und Empfehlungen an 
den Besitzer sind in Schriftform mitzuteilen.  

[A000012] ”WIŚNIOWSKI” Sp. z o.o. S.K.A. behält sich das Recht 
vor, die aus dem technischen Fortschritt resultierenden Konstruk-
tionsänderungen, die die Funktionalität des Erzeugnisses nicht 
beeinträchtigen, ohne Benachrichtigung einzuführen.

Die Dokumentation bildet das Eigentum von ”WIŚNIOWSKI”  
Sp. z o.o. S.K.A. Das Kopieren, Abbilden und Nutzen des vollen 
Textes und seiner Teile ist ohne schriftliche Genehmigung des Ei-
gentümers verboten.

[A000048] Dieser Text wurde aus dem Polnischen übersetzt. Falls 
irgendwelche Abweichungen zwischen der Übersetzung und dem 
Original auftreten sollten, ist die polnische Originalfassung maß-
gebend.



Instrukcja Instalowania i Obsługi – Segmenty ogrodzeń posesyjnych

Dokumentacja Techniczno - Ruchowa  IIiO/OPo/Segmenty/03/2022/ID-93334 5

W

x6

8
0

2
0

So

10

W

S = S  - 20o

HL

~
 4

0
0

N

8
0

2
0

So

10

S = S  - 20o

P = S + 20 [mm] + G

H

L

G

0a

0b

0c

8
0

2
0

HL

So

10

S = S  - 20o

0,00

0,00

0,00



Instrukcja Instalowania i Obsługi – Segmenty ogrodzeń posesyjnych

IIiO/OPo/Segmenty/03/2022/ID-93334 + Dokumentacja Techniczno - Ruchowa6

GFE

D

CBA

C

D

E F GH

J K L M

J K L M N

EBA DQ

EB DQH

R

RX X

UB6

1

M10 M8x30

Ø8.4

M8

M8x30

Ø8.4

M8

M8x20

M8x20

UM2 UM3

UB2 UB3

UM6

M10 M8Ø8.4M8x35

M10 M8Ø8.4M8x35

SA B I T

SI THX

UM5

UB5

M10 M8x16 M8

M8x16 M8

UB10

UM10

N

D

Ø8.4

D

Ø8.4

FZ

Z F
M8x55

M8x30

A E

I D EH

B I D

X

M10 M8x16 Ø8.4 M8

M8x16 Ø8.4 M8

UM4

UB4



Instrukcja Instalowania i Obsługi – Segmenty ogrodzeń posesyjnych

Dokumentacja Techniczno - Ruchowa  IIiO/OPo/Segmenty/03/2022/ID-93334 7

A B O P D

H

BA U V W D

U V W D O W DX

M10 Ø8.4

UM14

UB14

M10 M4x16 M8x20 Ø8.4

M4x16 M8x20 Ø8.4

M8x20

Ø8.4M8x20

UM15

UB15
BA

M10

N

A E

I D E

B I D

M10 M8x16 Ø8.4 M8

M8x16 Ø8.4 M8

UM16

UB16
A B

M10

N



Instrukcja Instalowania i Obsługi – Segmenty ogrodzeń posesyjnych

IIiO/OPo/Segmenty/03/2022/ID-93334 + Dokumentacja Techniczno - Ruchowa8

2 3UM ... UB ...

UB 6

N M

UB 14, 16

B NA

4 5

76

A B H X

X DC E F



Instrukcja Instalowania i Obsługi – Segmenty ogrodzeń posesyjnych

Dokumentacja Techniczno - Ruchowa  IIiO/OPo/Segmenty/03/2022/ID-93334 9

8 

10 

12

14

9

11

13

15

EDQ R

I D E



Instrukcja Instalowania i Obsługi – Segmenty ogrodzeń posesyjnych

IIiO/OPo/Segmenty/03/2022/ID-93334 + Dokumentacja Techniczno - Ruchowa10

16

18

20

22

17

19

21

23

SI T

J K

L M



Instrukcja Instalowania i Obsługi – Segmenty ogrodzeń posesyjnych

Dokumentacja Techniczno - Ruchowa  IIiO/OPo/Segmenty/03/2022/ID-93334 11

26

30

32

27

29

31

28 U V

W D

24 25Z FD



IIiO/OPo/Segmenty/03/2022/ID-93797/KTM-653C400937971

"WIŚNIOWSKI" Sp. z o.o. S.K.A.
PL 33-311 Wielogłowy 153

TEL. +48 18 44 77 111
FAX +48 18 44 77 110

www.wisniowski.pl
N = 49° 40’ 10”     E = 20° 41’ 12” 

Installer:


	IT
	1.	Informazioni generiche
	2.	Termini e definizioni secondo la norma
	3.	Spiegazione dei simboli
	4.	Descrizione della struttura e dati tecnici
	4.1.	Applicazione ed uso previsto

	5.	Raccomandazioni di montaggio
	6.	Condizioni di utilizzo e norme di sicurezza
	7.	Condizioni di utilizzo e norme di sicurezza
	8.	Istruzione di montaggio
	8.1.	Verifica preliminare
	8.2.	Montaggio
	8.3.	Accessori di montaggio
	8.4.	Montaggio del segmento
	8.5.	Montaggio UM2/UB2 - fig. 4 - 7
	8.6.	Montaggio UM3/UB3 - fig. 8 - 11
	8.7.	Montaggio UM4/UB4 - fig. 12 - 15
	8.8.	Montaggio UM5/UB5 - fig. 16 - 19
	8.9.	Montaggio UM6/UB6 - fig. 20 - 23
	8.10.	Montaggio UM UB 10 - fig.24-25
	8.11.	Montaggio UM UB 14 - fig.26-30
	8.12.	Montaggio UM UB 15 - fig.31-34
	8.13.	Montaggio UM16/UB16 - fig. 12 - 15
	8.14.	Verniciatura

	9.	Protezione ambientale
	10.	Smontaggio
	11.	Istruzione di manutenzione corrente




